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[[[[[[[ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO. 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, no 

Plenário 26 de Abril - Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, sob a 

presidência do Vereador Allan Rached Azevedo, teve início a 41ª (quadragésima-primeira) 

Sessão Ordinária da 18ª (décima oitava) Legislatura. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Edjelson Aparecido de Souza a verificação da presença dos Vereadores: 

todos presentes. Havendo Quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. O 

Secretário procedeu a leitura de um trecho da Bíblia conforme costume desta Casa de Leis e o 

Presidente convidou a todos para a execução do Hino Nacional. Em seguida, conforme o 

Regimento Interno da Câmara Municipal, o Presidente colocou em votação a dispensa da leitura 

das Atas da 40ª (quadragésima) Sessão Ordinária e da 39ª (trigésima-nona), 40ª (quadragésima) e 

41ª (quadragésima-primeira)  Sessões Extraordinárias:  todos os Vereadores estiveram de acordo. 

Colocou em votação as referidas atas que foram aprovadas por todos os Vereadores.  O 

Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 1. Ofício nº 444/2022 de autoria 

do Prefeito Municipal, que solicita a retirada do Projeto de Lei do Executivo nº 24/22 que dispõe 

sobre o Plano de Mobilidade Urbana do Município de Monteiro Lobato. 2. Pareceres emitidos 

pelas Comissões, quanto ao Projeto a ser apreciado na Sessão: Projeto de Resolução nº 04/2022 

de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Em seguida, solicitou aos  Vereadores a leitura 

das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 99/22 de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo 

Guimarães: Indica ao Prefeito Municipal a troca de manilhas na Estrada dos Forros.  2. Indicação 

nº 101/22 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Indica ao Prefeito Municipal a 

colocação de faixas, cartazes, placas e outros meios de informar a população sobre a Lei  

14.064/2020 que alterou a Lei 9.605/98 em seu artigo 32:  Praticar ato de abuso, maus-tratos, 

ferir ou mutilar animais silvestres, domésticos ou domesticados, nativos ou exóticos:  e aumentou 

a pena para quem maltratar cães e gatos. 3. Indicação nº 102/22 de autoria do Vereador Nedivan 

Rodolfo Guimarães: Indica ao Prefeito Municipal a limpeza do calçamento da Praça Comendador 

Freire com a retirada do mato. 4. Indicação nº 103/22 de autoria do Vereador Allan Rached 

Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal que a devolução ao Executivo Municipal dos recursos 

financeiros decorrentes do saldo do duodécimo da Câmara Municipal de Monteiro Lobato seja 

destinada  para a aquisição de letreiros turísticos com os dizeres:  “Eu amo Monteiro Lobato” 

para serem afixados nas Praças A.S.Cunha Bueno e  Comendador Freire, locais de parada de 

turistas. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e das Justificativas 

dos projetos protocolados e informou que os mesmos  serão encaminhados na íntegra aos 

Vereadores, bem como estarão disponíveis aos interessados para conhecimento e análise: 1. 

Projeto de Lei do Executivo nº 50/22 de autoria do Prefeito Municipal. 2. Releitura do Projeto 

de Lei do Legislativo nº 07/22 de  autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal devido à 

alteração de valores. O Vereador Jesse solicitou um aparte alegando que foi pego de surpresa e 

perguntou qual a razão da releitura do projeto de lei tendo em vista já ter sido lido na sessão 

anterior. Observou que alterações foram feitas sem ter sido feita a retirada do mesmo em plenário 
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com o consentimento de todos os Vereadores. O Presidente da Câmara, Vereador Allan 

explicou que o projeto é de autoria da Mesa Diretora , foi retirado na data de hoje pela Mesa 

Diretora, foram  feitas as alterações nos valores e colocado para releitura. Quem determina é a 

Mesa Diretora, afirmou. O Vereador Jesse questionou perguntando se esse procedimento não 

deveria ter sido feito em plenário e com a concordância  de todos os Vereadores. O Vereador 

Allan respondeu que está seguindo a orientação do jurídico da Casa que orientou que a decisão 

é da Mesa Diretora.  O Vereador Jesse disse que não concorda, pois, esse projeto foi lido em 

plenário com a presença de todos os Vereadores e deveria ter sido retirado em plenário para 

alterações com a concordância de todos os Vereadores. O Presidente alegou que o jurídico deve 

ser consultado, reiterou que está seguindo orientações do jurídico da Casa, portanto vai seguir os 

procedimentos jurídicos e não o pedido do Vereador. O Vereador Jesse  afirmou que se houver 

inconstitucionalidade nesse ato, protocolará denúncia no Ministério Público, da mesma maneira 

que já protocolou quanto à votação do projeto da  Lei Orgânica do Município que não seguiu os 

trâmites legais. O Vereador Allan respondeu ao Vereador Jesse que “fique à vontade para 

procurar seus direitos”. O Vereador Jesse respondeu que não são os diretos dele, mas os da 

população que ele representa. O Vereador Allan disse que se o Vereador se sentiu lesado e se 

houver algo errado no procedimento, o jurídico da Casa será cobrado pelo seu posicionamento 

nessa orientação.  O Vereador Jesse disse que viu nas redes sociais há vinte minutos a divulgação 

pela rádio web de que o projeto foi retirado para alterações. Perguntou por qual razão foi 

divulgado nas redes sociais a retirada do projeto antes da sessão já que os Vereadores só ficaram 

sabendo da retirada agora na pauta da sessão.  E complementou: - Então a rádio web fica sabendo 

antes dos Vereadores? O Presidente perguntou se existe algo oficial na rádio sobre o projeto. O 

Vereador Jesse respondeu que se a rádio web está divulgando, houve envio da informação. O 

Vereador Allan disse que ele tem o direito de divulgar e respondeu  ao Vereador Jesse que ele 

tem que perguntar à radio quem fez a comunicação. Pediu ao Vereador Jesse que pondere  suas 

considerações.  O Secretário procedeu a leitura da Emenda nº 01 ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº 38/22 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. O Presidente, Vereador Allan exaltou 

a presença da população na Câmara Municipal e disse que todos deveriam participar não somente  

de uma sessão para votação de salários, mas da  elaboração do orçamento para o próximo ano e 

explicou sobre a importância da Lei Orçamentaria Anual para a população. E  complementou 

que houve audiência pública para discussão da LOA, a adesão foi quase zero com a presença de 

um ou dois munícipes. Explicou que fez a Emenda na LOA para que as pastas com poucos 

recursos fossem contempladas para favorecer a população como agricultura , esportes, área das 

mulheres e terceira idade e autistas,  idosos com a manutenção do asilo. E no social para que a 

dona Emidia não precise pedir esmola na rua para comprar um pano que seja para os programas 

sociais. Informou que todos os secretários foram consultados e garantiram que essa 

complementação em outras pastas não prejudicaria o orçamento inicial. Disse que essa foi a 

intenção desse projeto.  Findo esse expediente, o Presidente informou que os referidos Projetos 

serão encaminhados às Comissões Competentes para análise e emissão de Parecer. Convidou, 

pela Ordem, os Vereadores inscritos como Oradores para ocuparem a Tribuna e abordarem tema 
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de livre escolha, desde que de interesse público, conforme determina o artigo 68 do Regimento 

Interno. O primeiro inscrito, Vereador Jesse Marcos de Azevedo, ocupou a Tribuna, 

cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a Deus por conceder a cada vereador, saúde, 

inteligência e disposição para continuar os trabalhos na Câmara Municipal e também agradecer a 

Deus por conceder saúde, inteligência e disposição  ao Prefeito Edmar que está conseguindo 

administrar o município,    mesmo com os ataques daqueles que pensam em interesse próprio e 

não da coletividade. Informou que  recentemente, teve a boa notícia através do Prefeito de que  

logo no início do ano de 2023,  em atendimento ao pedido dos Vereadores  Kurt e Harley, a 

Prefeitura estará realizando a castração de mais de mil animais, entre cães e gatos, pois contratou  

um castra móvel que irá  atender a demanda do município. Ressaltou que a humildade do Prefeito 

Edmar, sempre chamou sua atenção, pessoa que certamente vai mudar para melhor o destino da 

cidade de  Monteiro Lobato. Lembrou que o Prefeito Edmar encontrou a prefeitura totalmente 

desestruturada e bagunçada,  com problemas nas principais pastas como a do meio ambiente, 

educação, segurança pública, assistência social e infraestrutura com seus projetos que vai  colocar 

Monteiro Lobato nos trilhos do desenvolvimento. Informou que o Prefeito Edmar, com recursos 

próprios, conseguiu revitalizar nove pontes no município e instalar escoamento de águas pluviais 

em vários pontos problemáticos das estradas rurais, coisas que nunca foram feitas. Disse que não 

houve um dia sequer em que o Prefeito tenha deixado de ter preocupação e disponibilizado   

recursos para entender as demandas da população. Comentou sobre as atividades esportivas 

como as aulas de jiu-jítsu, boxe, hapkido, ginástica e outras atividades. Disse que conseguiu 

reformar o piso da quadra do Centro Esportivo mesmo  com vários problemas na obra e executar 

a cobertura da quadra de esportes do bairro São Benedito. Afirmou que através da competência 

do Prefeito Edmar e das Secretarias em elaborar projetos, programas para viabilizar e captar 

recursos em benefício do nosso município, está conseguindo revitalizar todas as calçadas da 

cidade, além da Vila Pôr do Sol, . Falou dos pedidos dos vereadores para implantar obstáculos 

no bairro do Souza, do recapeamento da Esair Pacheco de Menezes e reforma das calçadas,  da 

pavimentação com bloquetes os pontos críticos das  estradas rurais além da  pavimentação da 

rua  Humberto Capelli, Antonio Manzi, André Caetano de Vitta e Maria Luiza Valvano 

Auricchio. Falou também que o Prefeito Edmar  conseguiu vários equipamentos e veículos do 

governo estadual, através do empenho dos vereadores, buscando recursos com os seus 

deputados. Com recursos próprios da Prefeitura, adquiriu o caminhão de coleta de lixo e oito 

veículos para as secretarias e um veículo para a defesa civil. Fez o assoreamento do rio no trecho 

do Jardim Iracema, uma reivindicação antiga dos moradores, conseguiu triplicar o repasse 

financeiro para o asilo Cantinho São Vicente  fato que nenhum prefeito havia feito. e consegui 

instalar o Ponto Rural em parceria com o Prefeito de São José dos Campos, trouxe para a cidade 

um técnico agrícola, fiscal de postura, um psiquiatra, para melhor atender a população. Na 

Educação  com  palestras e capacitações, aderiu o piso nacional dos professores . A Vice-prefeita 

dona Emidia, tem coordenado aulas de bordado e  costura e projetos sociais e o Prefeito realizou 

o primeiro festival de viola de Monteiro Lobato solicitado pela população. E ainda pretende, 

como compromisso,  reformar as escolas do Taquari e do bairro São Benedito. Falou da adesão 
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ao projeto Refis com parcelamento de  dívidas com a Prefeitura em 24 vezes. Falou também 

sobre a administração da Secretaria de Saúde, dos programas de mutirões e  vacinação contra a  

poliomielite, covid e gripe. Lembrou do incentivo das crianças à leitura continua  promovendo o 

Festival de Literatura Infantil, compromisso até o final do mandato. Salientou que Edmar é um  

prefeito participativo, valoriza as pessoas sem discriminar e interage com a população, na praça, 

nas escolas, na creche, no asilo, nos bairros, participando nos eventos educacionais e artesanais. 

Trouxe para o município o Poupatempo, importantíssimo, muitas coisas podem ser resolvidas 

por aqui. Reiterou que quis dedicar seu tempo na Tribuna para enfatizar todos os bons feitos do 

Prefeito, sabedor que hoje raramente a população participa das sessões e sem querer atacar aos 

vereadores, quis enfatizar os bons feitos do prefeito. Porque pessoas sem conhecimento  usam 

as redes sociais para difamar os vereadores. Disse que todos estão acompanhando o reajuste dos 

salários do prefeito, vice e secretários . Fez questão de manifestar seu posicionamento, na sua 

opinião o Prefeito e os secretários tem que ser bem remunerados, o prefeito tem 

responsabilidades e todos vão responder por sua secretaria. Quando não estiverem mais na 

prefeitura, responderão criminalmente por seus atos. Tem que ser bem remunerados . Reiterou 

os cumprimentos ao Prefeito Edmar e desejou um feliz Natal ao Prefeito, a vice prefeita, 

secretários, servidores e a  todos os munícipes  com muita prosperidade no ano de 2023. 

Agradeceu e se despediu. O Vereador Allan Rached Azevedo,  inscrito como Orador, disse que 

parte do que o Vereador Jesse colocou tem que alavancar, pois os vereadores são representantes 

da população e tem que cobrar quando não está sendo feito. Afirmou que discorda de parte do 

que disse o colega Jesse,  pelo posicionamento quanto à imagem do Facebook que o Prefeito 

quer passar: só coloca nas redes sociais, as fotos das glórias, não tem a hombridade de assumir 

de quem veio ou quem participou juntamente com ele para conseguir algo.  Alegou que diferente 

do Vereador Jesse que não trabalha em Monteiro Lobato e só vem aos finais de semana - o 

Vereador Jesse fez um aparte e disse que pelo menos trabalha – o Vereador Allan continuou e 

disse que teve a inteligência e aos 39 anos não depende mais de trabalho,  fez renda em 20 anos 

de trabalho e não precisa mais trabalhar.   Continuou e enumerou vários feitos em que o Vereador 

Jesse não esteve presente, inclusive nas audiências públicas, conselhos municipais, projetos, 

planos, leis e fiscalização do dinheiro público. Também em reuniões com o Prefeito e Secretários 

não esteve presente. Explicou sobre a votação do projeto de aumento dos salários, disse que está 

nas mãos dos vereadores esse aumento. Disse que o aumento dos salários deve ser feito todos os 

anos. Falou dos integrantes da Mesa Diretora que eram contra os valores, hoje concordam com 

os valores propostos. Ressaltou que esses novos valores salariais, mesmo com o aumento, 

continuam os menores salários da região. O Vereador Aloisio disse que os valores foram 

discutidos juntamente com o jurídico da Casa. O Vereador Allan continuou e disse que o motivo 

da redução dos salários se deu porque  no dia 18 de novembro colocou ao prefeito a  indicação 

para  que todos os secretários tivessem nível superior na próxima legislatura. Disse que não foi 

atendido, e não está aqui para dar cheque em branco para ninguém,  disse que o piso salarial para 

nível superior é maior do que aquele que não tem o superior . Como ser injusto com o engenheiro, 

é um cheque em branco com quem não tem comprometimento. Alegou que o Prefeito não acatou 
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o nível superior para secretários porque os vereadores abaixaram o salário dele de dezesseis  para 

dez mil reais. O Vereador João Francisco solicitou um aparte e afirmou que o Prefeito não 

abaixou o salário dele, pois esse subsidio  está sendo proposto  para a próxima legislatura, quem 

garante que ele vai estar lá? O Vereador Allan continuou e disse que foi essa a resposta do 

secretário dele. Afirmou que quem manda são os vereadores e ele aceite se quiser. O Vereador 

Allan disse que o Prefeito pode ter procurado os vereadores. O Vereador Nedivan disse que o 

Prefeito o procurou e concordou com os valores propostos.  E afirmou que concorda com o 

Vereador Allan quanto a abaixar o salário dos secretários por não ser exigido o nível superior 

para a contratação.  O Vereador Aloisio disse que foi feita enquete no grupo de whatsapp dos 

vereadores, o Vereador Allan colocou os valores que o Prefeito mandou . O Vereador Nedivan 

concordou e disse que os vereadores voltaram atrás devido ao Prefeito não exigir nível superior 

para os secretários. O Vereador Aloísio continuou e indicou os valores colocados no grupo pelo 

Vereador Allan, como enquete, para que todos os vereadores opinassem. Após definirem um 

valor, chamaram o jurídico da Casa para calcular  a defasagem  nesses doze anos, desses valores 

corrigidos pelo IPCA. Se ele colocar aumento remunerando os servidores, afirmou que é 

totalmente a favor. Disse que quer o crescimento de Monteiro Lobato, não quer  dar lobby para 

prefeito ou qualquer pessoa, mas sim para a população, que é merecedora. Finalizou dizendo que 

acha bonita a fala do Vereador, mas só faltou pedir votos, porém não estamos numa eleição.  A 

plateia se manifestou com aplausos, porém o Presidente lembrou a todos que é proibida qualquer 

tipo de manifestação no Plenário. O Vereador Allan leu alguns trechos dos apontamentos do 

Tribunal de Contas no mandato do presidente anterior, Renato,  quanto ao nível de escolaridade 

exigido para os cargos em comissão, com exigência para nível superior. Informou que diante da 

exigência do tribunal de Contas  fez a reformulação na Câmara como presidente e deu o prazo 

de dois anos para a regularização dos funcionários para concluir o nível superior para poder 

trabalhar na Câmara Municipal. Parabenizou a funcionária que no final do ano está entregando o 

diploma de Gestão Pública. Diante do que foi lido disse que foi por esse motivo que indicou ao 

Prefeito o nível de escolaridade de nível superior para secretários. Disse que os servidores podem 

contar com ele se tiver que fazer paralização, chamar Vanguarda, pode ajudar. Disse que as 

pessoas falam que Vereador não merece aumento, mas a régua não serve para todo mundo. O 

Vereador Allan passou a explanar as benfeitorias que trouxe ao município, mostrou que hoje a 

Câmara Municipal é a mais tecnológica da região e se tornou referência entre as Câmaras. Foi 

feita a reestruturação de cargos, contratou uma estagiária e não foi com bolsa esmola igual à da 

Prefeitura .Disse que os Vereadores conquistaram verbas junto aos Deputados, mas na hora de 

divulgar as aquisições, o prefeito é que senta na janelinha. Agradece os colegas que formaram 

junto com ele um grupo forte, que vai continuar exigindo. Disse que  quem tem a decisão nas 

mãos é esse grupo formado por seis vereadores. Os pontos de mudança nesse projeto e a decisão 

de aumento dos salários do prefeito, secretários e vereadores, hoje está nas mãos dos vereadores. 

Explicou que a fixação dos subsídios para a próxima legislatura é papel dos vereadores. Os quatro 

integrantes da Mesa Diretora aprovaram os valores. Não é para agora, é para a próxima legislatura. 

É o menor salário de vereadores do Vale do Paraíba, quando comparamos com outros 
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municípios, analisamos a arrecadação e a população. Para ser Presidente tem que ter dom, assumir 

o compromisso e todas as tomadas de decisão e vai responder por todas as atitudes. Disse que 

trouxe o curso de tecnologia, criou o parlamento jovem integrando os jovens à política, capacitou 

os funcionários, alegou que as lideranças políticas tem que ter tecnologia e inteligência superior. 

Estamos aqui com transparência, como nas lives, com o  reconhecimento das cidades vizinhas, a 

Câmara de Monteiro Lobato hoje é referência no Vale do Paraíba. Fez a atualização do 

Regimento interno e Lei Orgânica que estão atualizados com as leis federais. A vaga criada de 

estagiário, foi feita através de melhor nota, incentivando a educação e o desenvolvimento da 

educação. Disse que está trabalhando pelo povo, preferia que fosse na parceria. Tem que falar a 

verdade, os bloquetes que foram colocados na Ponte Nova foi sugestão deste vereador. Tinha 

que ter respeito pela Casa que só procura quando tem interesse. Quer o apoio dos Vereadores? 

É só mostrar que o que está fazendo é bom para a população. Sem mais se despediu. Findo esse 

expediente, o Presidente colocou em Discussão e Votação as seguintes matérias em tramitação 

Ordinária: 1. Projeto de Resolução nº 04/2022 de autoria da Mesa Diretora: Cria o Parlamento 

Jovem no âmbito da Câmara de Vereadores do Munícipio de Monteiro Lobato/SP. Aprovado 

em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. Não havendo mais 

nada a tratar, o Presidente convidou os Vereadores e interessados para a  Audiência Pública para 

Discussão do Projeto de Lei do Executivo nº 50/22 de autoria do Prefeito Municipal  que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial e dá outras providências”, a ser 

realizada no dia 22 de dezembro (quinta-feira) às 18h30min, no Plenário da Câmara Municipal. 

E convocou os Vereadores para a próxima Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 22 

dezembro, às 19 horas. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Plenária. 

Para constar, Eu, Vereador Edjelson Aparecido de Souza, Primeiro secretário, lavrei a presente 

ata. 

Sala das Sessões, 19 de dezembro de 2022. 

 

 
 

________________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 
- Presidente da Câmara Municipal - 

 

 

___________________________________ 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza 

- Primeiro Secretário – 
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